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Biztató kilátások.

A májusi és junius e’eji esők mil iő 
kát értek. Május első felében tikkasztó 
hőség ejtette aggodalomba a gazdákat, 
de amikor legnagyobb volt a szükség, 
jött az Isten segítsége, megeredtek az 
ég csatornái és hüllőit az áldás fel ,ők 
táborából. Ezek az e őzések kitűnő 
hatással voltak a vetésekre és a föld 
mivelésügyi minisztérium jelentései ‘-ze- 
rint legaabb is közepesen jó termé-ra 
van kilátás Ha az időjárás kedvező 
marad aratásig, akkor jó termésünk lesz. 
Ezeket a biztató kilátásokat nem ront­
hatja meg az a sajnálatos körűim my, 
hogy az ország egyes részein pusztító 
jég esett. Ez a jég mindenesetre kárt 
okozotta sújtott területek gyümölcseiben, 
az általános ért dméryek azonban nem 
igen változtak.

Ugyancsak ráfér a magyar gazda­
közönségre ez a remélt, kt dvező termés. 
De ráfér a fogyasztó közönségre is, 
amelyet olyan súlyosan érint a szörnyű 
drágaság. A tavalyi gyengécske termés 
hatását súlyosan élezte földművelő orszá­
gunk, daczáta annak, hogy a mezőgaz­
dasági termények ára oly hallat h. n 
magasra szökött. Mert ha drágán kelt 
is a búza, vagy egyéb vélemény, de 
oly kevés volt az, ami eladásra került, 
hogy az olcsóból, de sokból, sokkalta 
több jutott volna a gazdának. A fogy sz- 
tóközönségre nézve pedig valóságos 
csapás volt a drágaság, különösen a

Miss Warker és a tavasz
i.

A lenszinüre festett hajú, még mindig 
nagyon szép özvegy grófné este hat órakor, 
kalappal a fején ott állt az előszoba nagy 
tükre előtt. Jobbról a szoba leány igazított 
még egyet a köpönyege ránczain, baltól a 
borotvált inas állt szolgálatkészen, hogy a 
grófnőt a lépcsők fokán lekisérje a kapu 
előtt várakozó fogatig. A grófné lágyan 
szétbigyesztette az ajkait és egy-két arcz- 
gymnasztika mozdulatot rögtönzött, hogy a 
nevezett „még mindig szép asszonyok 1 kon­
vencionális utczai maszkja megszülessék. 
Azután libbenősen megperdült a tükör előtt, 
hogy csak úgy suhogott belé a sok selyem 
és a szalon nyitott ajtaján és széttárt ab­
lakain beáradó, kora-tavaszesti lewgőárom­
lás orvén)szerűen tánezba csapott erre a 
libbenő perdül és re és szárnyaira kapta a 
grófnő parfümjét.

Amikor az inas kinyitotta az előszoba­
ajtót, a len hajú gróf asszony pillanatra liátra- 
liökölt a langyos, csiklandozó levegő érin­
tésére; majd lehaladt a lépcsőkön, beült a 
fogatába és szi fajon föl rántotta mindakét 
kocsiablakot, villanó szemmel nézte az utcza 
nyüzsgését és úgy mormogta magában:

— itt a tavasz!. . . Ez a tavasz. . . . 
PIz. . . ez. . .

a kocsiban a tavasz legyintésére eszébe

szegényebb n ':pos/.tá!y erezte meg sulyo 
son és ha ezelőtt ritkán került hús az 
asz'a ra, ez idén még gyár bben került 
rá a sor a tápláló eledelekre Az ország 
lakóságának minden ré ege bo'dog re- 
menykedéascl néz elébe a kedvező ara 
tásnik, mely előreláthatólag végét t gja 
vetni a fö’di drágaságnak.

Ezek után már esik két kedvező 
t örül menyre van szükség. Az első az, 
hogy az aratá-i munkál ltok gyorsan és 
zavartalanul b myolitnsanak le, Hála 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
energikus intézkedéseinek, nincs kilátás 
arra, hogy az aratást sztrájkok zavarják 
meg A belügyminiszter számtalan szo- 
cziálista földmunkás szövetségi csoportot 
fó'oszlato’t, számosokat megrendszabá- 
lyo/ott és tud ára adta a szocziálista 
pártnak, hogy azon eset bin, ha a fó'd- 
m un k ások között tervszerű sztrájk izga­
tást folytatnak, az egész szőve'ségüket 
föl fogja oszlatni. Ez a j -gos fenyegetés 
itatott. Csend és nyugalom van a ma­
gyar alföldön. A részben kijózanodott, 
részben megfélemlített földmi vés mun­
kásoktól nincsen niv tartani, békésén 
fognak ara'ni Amihez term észetesen az 
is szükséges, hogy a munkaadók leg­
messzebbre menő előzékenységgel visel­
te* senek aratóik iránt és gondosan 
betartsák velük a kötött szerződést. 
Mert hiába a fiaté -ág erélyű és a szuro­
nyok c állogása ott, ahol a munkások­
éi dekein csorba esik.

A nyugalmas es bt kés ara ásnak, ,

jutott sok elmúlt tavasz és ennek a révén 
sok elmúlt szerelem. Es most igazán örült 
annak, hogy ilyen szép kölyök-tavaszest van 
akkor, amikor ő az első idei randevúra ko­
csizik. Es a harininezbatéves asszony erre a 
gondolatra összeszoritotta a fogait, toriban 
keresztbe vetette a lábait. . .

II.
Ahogy a fogat elrobogott, fönt a la­

kásban Alisz említesse odarohant az ablak- I 
hoz. megmarkolta az érdekesen halvány, 
finomarczn miss Warker kortyukén a pon- 
zsébluzt és nedves szemeivel lemutatott a 
járdára:

— Látja miss Warker? Ott a Lajos 
báró. Ott van la! Ereztem, tudtam, hogy itt 
keil lennie. Egye mondtam, hogy Lajos nem 
tud haragudni. Már előbb is nn gláthattam ! 
volna, de isten bizony mondom, az utóbbi 
időben még élni se merek a mamától. Nem 
merít m még az ablakon lenézni se. Nem 
tudom miért haragszik rám a mama néhány 
nap óta. Különösen azóta amióta olyan szép 1 
tavaszi napok vannak. Pb) meg mostanában I 
vagyok egészen más, miss Warker! Egészen 
más! Phi még ilyen sohasem voltam. Adja 
ide a kezét, ni hogy dobog a szivem, meg a 
halántékom és a hajam úgy égeti a bőrömet I 
és a testem olyan, mintha langyos vízből 
léptem volna ki. . .

— Itt a tavasz, kedves comtesse! En 
már tudom, hogy ez azért van így Önnel, 
meg én velem is, meg minden asszonnyal 
comtesse, de ön még nem tudja ezt. Tizenhét 
év, az mégis kevés ehhez.. .

illetve a termények gyors értékesítésének 
egy másik főfeltétele is van. Ez a wag- 
gonbőség. A nagy drágaságnak részben 
a múlt esztendőben oly súlyosan érzett 
waggonhiány volt az oka. A Máv. amely­
nek forgalma az utolsó évtizedben negy­
ven százalékkal emelkedett, mig a befek­
tetések alig tiz százalékot tettek ki, nem 
tudja lebonyolítani a még folyton növe­
kedő forgalmat, csakis abban az esetben, 
ha megfelelő nagyarányú befektetések 
eszközöltetnek, elsősorban a Máv. wag- 
gonparkját néhány ezer uj waggonnal 
lölfrisiiik Ez az utóbbi már részben 
megtörtént, amennyiben több mint 
kétezer waggon szalad a síneken, de az 
aratás idején édeskevés lesz Legalább 
háromezer waggonra van még szükség, 
hogy a gabona augusztus és szeptember 
havában rendeltetési helyéte juttatható 
legyen. El kell ismernünk, hogy a keres­
kedelmi miniszter által benyújtott beru­
házási törvényjavaslat a magyar állatai­
vá utak cselekvő képességét hatalmasan 
fel lógja lendíteni, csak az a sajnálatos, 
hogy ez a fellendülés az idei aratás 
u án még nem lesz érezhető. Attól 
tartunk tehát, hogy az id ín mindig 
fenyeget a waggonhiány réme.

25 év a szenvedő emberiség 
szolgálatában.

Uiry véletlenül jött tudomásomra, hogy 
dr. Eenyő József Topolya nagyközség köz­
szeretetben álló orvosa június hó 15-én tűi­

éi aga is miss ? Mondja, maga is. . . 
Igen. no de én már buszon. . . hu­

szonhat. . . négy vagyok, fáz már egészen 
más. En nekem volt már uram is. Alizka... 
De né. hogy remeg, hogy reszket ön, üljön 
le talán ide a puffra, igy ni. . . miért remeg 
annyira ?

Mert érzem, hogy most olyasvalamit 
kezd megint beszélni, amiről nekem például 
a mama jelenlétében nem szabadna hallanom. 
Es amitől megint nem fogok tudni egész 
éjjel aludni, pedig az borzasztó lesz. mert 
megint biztosan lázam les: és akkor reggel 
kikapok a mamától, ha az ajkam cserepes; 
ni már kezd is. . . lás a vékony com fesse-nek 
megindultak a könnyei és át kulcsolta a miss 
Warie r puha, gömbölyű vállait.

A piros selyembe göngyölt villanykör­
tékből ki terpeszkedő, rőt világosság össze­
ölelkezett a fogadószoba bársony garnitúrája 
mintázataival és a néhány pillanatig tartó 
csöndben úgy borult rá az ölelkezve ülő két 
nőre, mint valami nagyon halk, nagyon bi­
zonytalan étlierikus muzsika. A tavasz tol­
vaj szerű muzsikája.

Miss Warker homlokon csókolta a coin­
tessed, elsimította kétoldalt a haját, keskeny 
kezét, amely nagyon forró volt, rátette a 
a leány térdére, amely a sötétkék pliszéken 
át is csakúgy sütött a belső tüztől. Aztán 
nagyon élesen, asszonyiasan szúró tekintettel 
belenézett a comtesse arczába és csaknem 
súgva mondta:

— A méltóságos asszony most való­
színűleg nyolezig elmarad.



tötte be orvosi áldásos működésének 25 éves 
évfordulóját.

Nem öltött Topolya község ünnepi díszt, 
nem jubilált, mert nem is tudott róla senki 
semmit, legmeghittebb barátai is csak úgy 
elejtett szavaiból tudták meg, hogy dr. Fenyő 
József e hő 15-én érte el orvosi működésének 
negyedszázad ősé vf o rd u! ó j át.

Szerénységét sérteném dr. Fenyő Jós­
kának, ha hosszú, negyedszázados életpályá­
ján a szenvedő emberiség szolgálatában szer­
zett érdemeit felsorolni akarnám, mert tu 
dóm. hogy kifejtett, áldásos munkássága 
sohasem számított egyébb jutalom!a, mint 
arra. a mit a boldogító öntudat, a jól s lelki- 
ismeretesen végzett munkának sulaktalan 
tudata nyújt, de erre nem is érzem magamat 
hivatva, hisz Kishegy, sről, hóimét e sorokat 
irom, dr. Fenyő már 6 éve eltávozott Topo­
lyára. Hogy mégis én emlékezem meg e nap 
jelentőségéről, ezt mintegy kötelességemmé 
teszi ama tisztelet, nagyrabecsülés és ragasz­
kodás. amelyet dr. Fenyő iránt a kishegyesiek 
még mindig viseltetnek.

Hogy dr. Fenyő József ki volt nekünk 
kishegyesieknek, azt legjobban igazolja a 
Kishegyesről való távozásakor felvett s az 
alább kivonatban leközölt közgyűlési jegyző­
könyvi kivonat:

Jegyzőkönyv
lel vétetett Kishegyesen, 1901. évi november 

hó 28-án a községi képviselő-testület rend- 
kiüvli közgyűlése alkalmával.

98. sz. 
kgy. 1908.

Több hozzászólás után a képv.-testület 
hatarozatilag

I kimondja:
Igaz és mély sajnálattal veszi tudomá­

sul szeretett orvosának távozását, ki a szen­
vedő emberiség bajának enyhítésén fáradozva, 
hossza évekig működött mint községi orvos 

I s nevéhez a község közegészségügyének fej­
lődése van fűzve, kinek kiváló tehetségei, 
szolgalma és gazdag tapasztalata által ezen 
község lakóinak bizalmát és közbecsiilését 
kiérdemelte.

Hálás elismeréssel és köszönettel adó­
zik nemcsak a közegészségügy terén kifejtett 
sikeres működéséért, hanem mint tüzoltófő- 
parancsnok ezen intézménynek községünkben 
történt megalakitója és vezére, a község és 
polgárság javainak védelmében szerzi tt her­
vadhatatlan érdemeiért is s midőn Istenhoz- 
zádot mondunk neki, azt kívánjuk, hogy uj 
állásúban azt a tiszteletet és szeretőtől, a 
melyet megérdemel s amelylyel Kishegyes 

i község lakossága itteni működése alatt el­
halmozta“.

A hála és elismerés babérkoszorújával 
övezve foglalta el dr. Fenyő József topolyai 
állását 1901. deczember havában.

Kívánjuk, hogy nemes hivatásának tel­
jesítése közben érje el 50 éves jubileumát 
is a szenvedő emberiség javára.

Kishegyesen, 1908 június 17.
Limbek Pál,

jegyző.

Űrnapi áj tatosságok.
Kiss Károly közs. képviselő a tárgy- 

sorozat előtt azon körülményből kifolyólag, 
hogy dr. Fenyő József közs orvos B.-Topo­
lyán megválasztatott községi orvosnak s így 
községünket rövid idő alatt elfogja hagyni, 
indítványozza, hogy a képviselő-testület fe­
jezze ki távozása felett őszinte sajnálkozását 
s mint kiváló képzettségű, fáradhatatlan, 
lelkiismeretes orvos tredménydns működé­
séért érdemeit jegyzőkönyvbe iktassa.

Limbek Pál községi jegyző nem csak 
mint odaadó, lelkiismeretes és ügybuzgó 
orvos érdemeit ismeri el. ki hivatásának 
magaslatán állva, lelkének egész heve, szi­
vének minden dobbanásával, fáradni nem 
tudó szorgalommal és lankadatlan munkás­
sággal teljesítette kötdessé<rét ott. ahova őt 
a gondviselés helyezte, — de hervadhatatlan 
érdemeket szerzett, mint tűzoltó főparancsnok 
is. ki a legnemesebb emberbaráti intézmény, 
az önkéntes tiizoltó testület megaiakiíúja 
volt és azóta folyton előljárt a hazaíiui és 
emberbaráti kötelességek teljesítésében.

-- Valószínűleg, igen. Felelte a leány.
— Nos tehát. zén must magát, sétálni 

viszem, eomtesse! En ízt igy tartom szük­
ségesnek. inert hiszen ma még alig volt le­
vegőn, pedig az orwjs mondta, hogy mihelyt 
jobb idő lesz. . . szóval, én hívtam önt. nem 
ön szólított föl. Én nagyon megértem önt. 
eomtesse, én Lajos bárót is megtudom érteiig 
meg a tavasz se kutya, meg az ördög vinné 
el. nekem is kezd fájni a fejem. Szóval ón 
megértem önöket. Egy félórácskát sétával 
töltünk el s aztán hazajövünk s jó étvágy 
gyal megvacsorázunk, ha intene a bárónak.

Űrnapja a római katholikusoknak egyik 
I legszebb ünnepe. Ez ünnepet Topolyán is 

fényesen ülik meg a hívek minden esztendő 
ben. A megünneplés körüli eljárásoknál azon­
ban egy-egy kis szabálytalanságok becsúsz­
nak, mely szabálytalanságok nagyobb helye­
ken. mint például Kalocsa is, nem szoktak 
előfo vdv.lni.

31 indjárt a reggeli misénél történt ez 
alkalommal is. hogy a hívek a misét ájtato- 
san végighallgatták, az utána következő 
imádságokat is szépen elvégezték, az ez után 
következő hármas evangéliumot és az utána 
hosszú imádságot is még elmondották, de 
már az ezt követő templomi ügyben történt 
hirdetést otthagyták.

Nem mentek el ugyan mindannyian, de 
oly sokan megindultak hazafelé, hogy a cso- 
szogástól a templom legnagyobb részében 
semmit sem lehetett hallani, bár előbb még 
csendben voltak a hívek, a templom hátulján 
és illetve a kórus alatt mindent szépen meg 
lehetett hallani.

van. . Es nagyon-nagyon keservesen sirt, a 
szegény, vékony, szeplős eomtesse.

a miss természetesen újból megcsó­
kolta. méltányolta a félelmet és lement az 
utczára Lajoshoz, elmondani az üzenetet: kép­
viselni a kalitkába zárt madárkát

A coin'esse még egv peiczig ott sirt a 
pamlagon, az egyik sarokban aztán föllá- 
pászkodott és épp akkor ért az ablakhoz, 
amikor a miss kezet fogott Lajossal és ösz- 
szebujva. gyorsan eltűntek a kétoldalt őrködő 
villany lámpák szétfő! vó sugarai mögött. . .

in.
talán egy fehér zsebkendővel, a béke jele... 
Es jóízűen de izgatottan kaczagott a miss.

Miss Warker már kalaposain keztyiisen 
felkészülődve állt a tükör előtt, amikor ész 
revette, hogy a eomtesse hanyattdiilve, félig 
kigombolt ruhában a kereveten fekszik és 
sir. És vékony, csontos háta és a kis szeplős 
nyaka olyan szomorúan ütött el a bársony- 
kalap tónusától. Odament hozzá és csodál­
kozva megkérdezte, hogy mért nem jön?

— Nem merek mégse, zokogta a grófi 
Vérrel silányan megáldott Alisz. Mégis meg- 
eshetik, hogy visszaérkezik a mama és este 
van, már hat mullott és mi nem kértük az ő 
engedélyét és megint kikapok. . , nem, nem, 
én nem merek mégse, miss, édes aranyos 
miss, menjen csak le egyedül, és mondja 
meg, hogy mennyit szenvedek érte és hogy 
félek a mamától és hogy ne haragudjon a 
múltkori sértésemért, én nem úgy gondol­
tam. . . és hogy sajnáljon engem, amiért itt 
kell sírnom a szobában és ott kint tavasz

Körülbelül egy órahosszat állt igy. ki­
könyökölve az ablakon Aliz, könnyes tekin­
tettel eibámulva az utczára arra, ahol a 
miss meg a fiatal báró eltűntek szivettépő 

j szomorúsággal gondolva arra hogy mennyire 
fájhat szegény Lajosnak, hogy csak a miss 
ment le hozzá, mig neki a mama szigora 
miatt a szobában kell sorvadnia, amikor 
erősen meg dobbant a szive: ők jöttek, szo­
rosan egymás mellett, szóthm, a földre sütött 
tekintettel. Aliz eomtesse úgy országot adott 
Volna, ha most, akár a miss, akár a báró 
csak egy pillanatra, is fölnéznek hozzá, de 
ők csak mentek, szorosan, egymáshoz simulva, 
a házakhoz lapulva és a kövezetei nézték. 
Majd a kapu eió értek, Itt már nem láthatta 
őket. Azt sem, hogy a kapu alatt, senkitől 
sem láttatva, hol egyszer, búcsúzóul szilajon 
megcsókolták egymást a miss meg a com* 
tese lovagja és egy forró kézszoritással el­
váltak.

Aliz már hallotta a lépcsőkön a miss

Ezen a dolgon segíteni kell.
Vagy a híveket kell rászoktatni, hogy 

j mindent végig hallgassanak, vagy rövidebbre 
kell fogni ezeket a templomi dolgokat, nert 
tekintetbe kell venni azt, miszerint kik első 
misén vannak, haza is sietnek, hogy az ott­
hon maradottak meg nagymisére jöhessenek.

Általában úgy tudjuk, hogy a római 
katholikusoknak ünnepélyei, istenitiszteletei 
oly szabályosan vannak meghatározva, hogy 
azt senki meg ne unja.

A másik, ami az urnapi ünnepélyre 
zavarólag hat, a tűzoltóságnak kései megje­
lenése az istenitiszteletcn és éppen úgy a 
korai eltávozása.

Nem akarunk megrendszabályozni itt 
senkit, de mindenki tudhatja azt, hogy ha 
magasabb körökben, például a Mátyás-temp- 
ioinban Budán tartanak ünnepélyes istenitisz- I teletet, milyen katonai pontossággal jelennek 
ott meg hatóságok, tűzoltók, katonák és min- 

I deutele testületek s bárkinek a kései meg­
jelenése is jóformán már megrovás számba 

I megy.
No, nálunk meg ez a kiváncsi, bámész 

közönség épen nem törődik az istenitiszte­
lettel, hanem ha meghallja, hogy a tűzoltó­
laktanyán megütötték a nagydobot, otthagyja 

j a megkezdődött istenitiszt eletet és megy a 
I sjppal-dobbal megjelenő tűzoltókat bámulni. 

Epen igy történik ez a körmenet befejezté­
vel. A hívek egy része bemegy az istenitisz­
telet befejezésre, a másik nagy része meg 

j kint marad s lesi a tűzoltók visszaindulását 
a laktanyára, akik szintén nem szokták az 
istenitisztelet befejezését megvárni. Azután 
megdördül a nagydob, hogy szinte a templom 
belseje is reng bele s a tűzoltóság magával 
viszi az ájtatos (?) hívők nagy seregét.

Hogy minek ez az elindulási időnek 
előtte, éppen nem értem. Éppen agy nem 
értem a közönségnek a tűzoltókra való bá- 
mészkodását sem, mikor már óvek óta hozzá 
szokhatott volna, miszerint a tűzoltóság sem- 

, miképpen sem akar az o érdeklődő közönsége 
i iránt annyira figyelmes és udvarias lenni, 

hogy évek óta egy tagja is csak a közönség 
; kedvéért legalább elájult volna.

Azután meg mondjuk meg az igazat, 
hogy a tűzoltóságnak szinte jól eshetne, ha 
a körmenet, után a templomban egy kis jó 
hűvösön megpihenhetne, mert a mi nagy 
templomunkban van bőségesen hely s azután 
oly hűvös van, hogy még a vendéglőben a 
söröspohár mellett sincs olyan jó hűvös. A 
meghiitéstől sem kell félni, mert az isten­
tiszteletnek befejező része olyan rövid, hogy 
nem ér rá senki sem meghűlni.

Azután meg ilyen melegben inkább a

Warker gyors lépteit és izgatottan nézett 
az ajtóra, amelyen a miss fuldokolva, láza­
san, izgatottan és szórakozottan fordult be. 
Egy rántással lehányta magáról a kalapot, 
köpeny és fáradtan rádőlt a kerevetre, amelyen 
az előbb a sovány, szomorú grófkisasszony 
sírt. Ahogy ott feküdt, tunyán, kinyujtózva, 
karjaival a szemeit eltakarta, beszélni akart, 
valamit mondani, de lehetetlen volt neki. Aliz 
pedig ott állt még mindig az ablaknál és 
remegve szepegve kérdezte:

— Nos, mit mond Lajos? mit beszél?
Miss kínosan szorította össze a száját, 

elfödte az arczát és meg se tudott mozdulni. 
Nem tudott felelni.

- Istenem, édes, édes miss Warker, 
szóljon valamit. Mit beszéltek...Csak nem... 
En vagyok a világ legszerencsétlenebb terem­
tése. . . Csak nem azt mondta, hogy haragszik.
A miss erre magához tért. Erre a kérdésre 
megtalálta a szót, a kellő feleletet és halkan, 
rekedten, de föl se nézve felelte;

Nem haragszik. . . sőt, ,. nagyon 
szerelmes. . . az őrülésig,. .

Aliz akkorát sikoltott ürömében, hogy 
'maga is megijedt tőle, Boldogan odarohant 
n kereveten fekvő misshez és csókolta az 
ajakát, a szemét, a homlokát, a haját, mintha 
csak megérezte volna, hogy most az ő álmai 
szentségének, a Lajos gróf ajkai nyomának 
a helyét csókolja.

IV.
Ebben a pillanatban hazaérkezett a méL 

tóságos asszony. Amikor az előszobaajtó csen* 
gője belevisitott az esti csöndbe, a eomtesse



jégbehütött sörtől hül meg az ember, minta 
templomban való megállástól.

Az urnapi körmenet a római katholi- 
kásóknak egy olyan ünnepe, mely napon 
különösei^ tanúságot tesznek arról, amit 
hisznek. Ezért a körmenet utján lakó’ római 
Lathoiikusok hitüknek nyilvánosabb in eg val­
lásaként, házaikat zöldágakkal, koszorúkkal 
szokták feldíszíteni és ablakaikat gyertyák­
kal kivilágítani. Mégis a mostani Űrnapján 
is, hány katholihus háza előtt ment el a 
körmenet, ahol csak egyetlen ablak s< m volt 
megvilágítva s egyetlen zöldág se kitűzve.

Az ilyen helyen szinte feltűnően ki­
abálnak az ablakok, hogy itt nem él a hit. 
mert ha élne, akkor világítana. Mindenesetre 
erről azonban biztos mértéket venni nem ’ 
lehet; de annyit mondhatunk, li >gv tapasz­
taltuk már, miszerint más vallásnak is csupa 1 
udvariasságból gyertyákat gyújtottak már az | 
ilyen körmenet alkalmával s igazán szégyen- j 
kezve keleti hallgatni, mikor ezek a más 1 
vallásunk megiovóan említették, hogy itt, 
meg ott a katiiolikusokná! nem volt gyertya. I 
gyújtva.

Annyi bizonyos, hogyha valaki megnézi 
ezt a körmenetet, ott a társadalomnak kevés |

talália; akik ott vannak. azok ieg
többnvire mind szorgalmas, munkás, hecsü 
let es emberek, kiknek lázadásától, felforgató 
támadásától nem kell tartani. Azért nagyon 
szép más vallásunktól is. ha talán nem epeit 
a vallást, de a józan, szorgalmas, munkás, 
becsületes tömeget tisztelik meg házaik fel­
díszítésével. Előbb érdemelnek azok megve­
tést. mert előbb, is lesznek azok fosztogatók 
társadalom felbontók, kik ablakaikból"kiha- 
jolva összeránczolt homlokkal, felbigvgycsz- 
tett ajkakkal gúnyolják az ilyen kömenet 
közönségét.

A templomba érkezéskor, hogy a kör- 
menet énekében derekait beiezug az orgona 
és hogy a Te De unt majdnem el végződik 
mire a pap az oltárhoz úr. Kellene még 
valamit Írnom, de ezt majd máskorra hagyom- 
az iddigi megiroltakért is, ha va'aki talán 
sértve érzi magát, bocsánatot kérek és le­
gyen meggyőződve, hogy én jóakarata soraim- 
mai senkit nem akartam sérteni, csupán a 
jo ügyet iparkodtam tőlem telhetőkig szolgálni.

S. j.

HÍR! í r
íV

Gyémánt lakodalom.Zichi is vásonkeövi 
1,L »r6t, Zlcl,y NeP. dános és neje krajavai 
(ís topolyai kray Irma bárónő kedden ülték

ijedten a zongorához ült. hogy valamit játszók 
a miss pedig majdnem mogdei medve ugróit 
öl. a körevet ni!, rendbe szedte szétomlott 

hajat, atsi mi tóttá egy rizsporos szav.tsbőr- 
darabbal kipirult arczát és szédülve, tánto­
rogva a méltóságos asszony elé ment.' Az 
nein is viszonozta a köszöntését, Durczásan 
leültette a beszélni akaró misset és a két 
asszony némán, halkan suhogó au ment vé»jg 
a vastag szőnyegen, a szalonon, meg <"«-y 
dohányzószobán át, miközben a zongoráit 
gyava, bizonytalan kezek érintésére e«r 
Chopin-ábránd vouaglotc keresztül.

A grófnő lehanyatlott egy kerevetre 
ugyanarra, amelyen egy óra előtt a leánya 
sut, amelyen a Mi s Warker vonagiott' a 
tavaszi cső kot szülte önkivületheii Ugyan 
arra a kerevetre dőlt, eloltatta a villanyos 
körteket, es rászólt a missre:

— Hagyjanak kérem magamra Az Aliz 
hagyja abba az örökös klimperozást1 Miért 
nem mentek sétálni? Olyan szép idő van 
Menjenek az ebédlőbe, vacsorázzanak meg 
es hagyjanak. Ma egyáltalán hagyjanak, nem 
eszem, nem jól vagyok... ez a tavasz
nem bírom a tavaszt. . . az idén olyan hit- 
teleu jött. . . J

A két nő némán, hallgatva nézett össze, ! 
, an le a parkettre és csöndesen rne«reb* 
benve megindultak az ebédlő felé. Ott°bent 
üj joI osszenezfek, borzongás szaladt át rajtuk,

SS ^ ai'ker leült és majdnem súgva mondta;
- igaza van a méltóságos asszonynak, 

olyan hirtelen jött. . ’

Somlyó Zoltán

meg a legv'sszavonultabban és a legszűkebb 
családi körben egybekelésük 60. évfordulóját 
a tiroli Brixenben, jelenlegi tartózkodási 
helyükön. Ez alkalommal a helybeli római 
hath, templomban szentmise volt, melyen az 
uradalmi tisztikar és az alkalmazottak vettek 
részt. Oméltóságáék egézségben, lelki és testi 

I erejük teljességében élték meg ezt az oly 
j ritka évfordulót. Tartsa is meg a Mindenható 
j oket sokáig, igen sokáig a szenvedő és nél- 
I külöző emberiség jó voltára.

Hivaiaívizsgálat és rovar,csoias. Császár 
I Peter főszolgabíró hétfőn vizsgálta meg a 
I helybeli községi hivatalt és pénztári, Mind- 
j ezelíPt rendben találta, csak az eg vés ü»y- 
; körökben tapasztalható restantiát kifogásolta 
: aminek a hivatali személyzet elégtelen volta 
j az oka.

í Vármagyéi közgyűlés. Mint már múlt
! szamunkban is közöltük, Bács-Bodrog vm 
! törvényhatósági bizottsága ez évi második 

rendes közgyűlését Zom borban, a megyei 
székház nagytermében 1908. évi június’"’ hó 
2/-én és a szükséghez képest a 'következő 
napokon mindenkor d. e. 9 órakor tartja 
meg Ezen közgyűlésen a következő általá­
nos és járásunkat érdeklő ügyek fognak tár­
gya Itatni: Alispánt jelentés a közügyel: álla 
pitéről. - Latin ovi ts Pál volt főispán arcz- 
képének ünnepélyes leleplezése. - Sonm-y 
vármegye határozata a korcsmák, sorházak 
os páll n ka méréseknek vasár- és ümiepimpo- 
k,,n d:,j| 12 őrá lg zárva tartása tárgyú! an 

■' Ahspám előterjesztés a topolya -óvérbászi 
írvh. közút hácsfeketehegy—-óvérbászi szaka­
szának áthelyezése és a topolya -óbecsei 
útvonalnak a trvli. közutak liálózaráha való 
Ie;vetele tárgyában. Pál István és társai 
ímeboezí se _ Bacsfeketehegy községnek a se- 
geiijegyző, írnok és írnok végrehajtó fizetés- 
eirieléséuek megtagadása tárgyában imzotr, 
aatarozau ellen. Kishegyes határoznia a 
pénztáros ás adószedő íizetésfelememxo tár­
gyában. Ugyanannak határozata két artézi 
sut, túráshoz szükséges hozzájár,,'ás tárgvá- 
han. Ugyanannak határozata a k-'-zs je-VVző 

! hzetésemelése tárgyában. - Csantavér Imtá- 
I ! ;l szolgák létszáma és alkalmazása 

tárgyában alkotott szabályrendelet ügyében.
; Ugyanannak halarozata a kenderáztaló és 
j .P’giiiedencz használatára vonatkozóba»- alko- 
! -szabáhTOiidelet tárgvá.ban. — Szeghegv 

hatarozata a községi kertész fizetésemelése 
I t-argyaban. — Kishegyes határozata i.ikais- 

tal 10 létesítése tárgyában. - - Kossuti.fii!va és 
.1 acsor községek határozata a szabadba - 

I gombos palán kai h é. \ asut, czéljaira inog­
sz,,v, azott hozzájárulási összegnek kölcsön 
utján való ledezése tárgyában. -- (ía il Imre 
Kenvnye tanulmányi segély iruit - Császár 
íb'tvr toszolgabiró előterjesztése napidijánaiv 
megái lapít,;, a tárgyában. - Dr. Bata Lukács 
Mg. gyakornok kérvénye költözködés! kölr- 
:-(U tee,; mogáliapLása tárgyába-.. - U01f. 
maim Sebestyén szolgáéi ró ké, vénye kölröz- 

' k«d^ költségeinek megáll;,pitása tárgyában.
I A bolnog topolya ismét nem szerend a 
! nie-v'l hő^yülés LÓI tírgvs .rozata között 

oz razsagi kar. a he.yheii elő.járóUv 
1 íl napok.tan járta be a határt, hogy a S/á- 
j razs.ág által »kozott kárt megái lapítsa" "és 
I adóelcngedes czeljából be jel'm t se.
I bili kedv lő előadás A topolyai ifjusá-d 

otíkepzoKor saját pénztára javára ILK évi 
jimius 28-án, tánczvigalommal egybekötött 
műkedvelő előadást rendez a blich!er-féle 
ivaszmo dísztermében. Beléptidij első helv 
1 Ív 20 f., II hely l korona.

Majális. A helybeli önkéntes tűzoltó 
egylet maja.isáf, melyet pünkösdkor a rossz 
idu miatt nem tudott megtartani, űrnapján 
taitóttá meg a Zöld kertben. Sajnos, a mti- 
atsagnak csak erkölcsi sikerével vagyunk 

megelégedve, de nem az anyagi sikerre! is, 
ep azon gazdák ,.em támogatják az egyletet] 
kiknek leginkább áll érdekükben, ho»y ez mi 
ön^tle.uu a felebaráti szeretet ’ nemi iw 
tonebol a mások javainak megmentésén mii- 
kodo egyesület minél jobban virágozzék. A 
telu 1 űzetők névsorát lapunk jövő számában 
hozzuk.

Tancziskoía. Rosenberg Hermann oki. 
tan ez tani to, ki községünkben a múlt évben 
18 Slkerrel tanított, jövő hónap elején ismét 
megnyitja taucziskoláját a Kasziuó-szúlióbau.

Eljegyzés. Dr. Steinitz Gyula helybeli
ügyvéd jegyet váltott Róth Mariska urleány- 
nyal, Róth Manó óbecsei kereskedő leányával.

A topolyai toronyóra áll, még mindig 
áll, talán igy jobb az intéző köröknek.

Időjárás. Még mindig abnormis hőség 
I uralkodik s teszi tönkre a már úgyis a leg- 
I kissebbre összezsugorodott aratási reményeket. 

Uj ügyvéd. I)r. Kiss József ügyvéd a 
napokban nyitja meg irodáját a vasututezai 
Jónás-féle házban.

Bíróságunk nyári szünideje. A helybeli
kii. jái ásbiróság bíróinak és személyzetének 
ez évi nyári szünideje a következőleg van 
megállapítva; dr. Mészöly István vezető­
járás bi ró: július 1 — 14-ig, október 5—24-ig

! és novem!)er 10 -H-ig. Janka Kálmán já- 
rasbiró: augusztus 17-től szeptember 27-ig. 
biilkey Ödön aljárásbiró: július 2-tól aug. 
12-ig. Reiter Rezső aljárásbiró: Julius 20 tói 
augusztus 30-ig. dr. Tormásy Lambert jegyző: 
augusztus 25-től szeptember 2J-ig. Rekvényi 
^ Ük vezető: július 9-től augusztus 5-ig. 
Tury Lajos h. tik vezető: augusztus 6-tól 
szeptember 2-ig. Göttche Jakab: május 5-től 
.jmims 15-ig. Grünberger Mór: július 2—250». 
Keczik János: szeptember 3-30-ig. Szokolai 
Jáium: szeptember 2—29-ig. Firány Péter: 

i ,n:’!-Í'uS ^’"tői június 20-ig, október 4-7-ig.
Esküvő. Bajsai Vojnits József földbir- 

I t0,;0S’ 111Ggyebizottsági tag, Bajsa község 
I erde,nes 'órájának leányát Tűikét folyó hó 
I 8-an vezette oltárhoz Burányi Árpád állam- 
í yaslltl tisztviselő A násznagyok tisztét báró I ojrnts Ut.van főrendiházi tag és Leck Lajos 
I igloi tisztviselő vise ték. A polgári kötést 

Kanyó Ödön anyakönyvvezető, az egyházi 
I esketést Százmán Károly plébános végezte.
; Utána a lakodalmas házban vacsora volt. a 

nmly kedélyes hangulatban a reggeli óráki» 
j elhúzódott Q
I . Nya, i mu* Asag Kishegyesen. Kovács 

Lajos postamester által megalapított ,.Uri 
banda" szép sikernek örvendő mulatságot 

j re'ldez m"1 vste- melyre a következő meghi- 
I vnt bocsajtóttá ki: A ,.Kisliegyesi Zenekor“ 
i -111111118 hó 21-én Rácz Boldizsár összes ter­

meiben, saját alapja javára, zártkörű nyári 
I mulatságot rendez. Belépődíj: I. hely (első 3
í rnJ 2.u0!‘°!la- 1L hely (tübl>i sorok) 1 kor. 
i 1,0 T- aílohely 1 kor. Felüliizetéseket köszö- 
|ie?íel fogadunk. A meghívó a rendezőség 
ki vauul ara előmutatandó. Az előadást táncz 
követi, melyre a belépőjegyek bármelyike 
érvényes. Kezdete pontban este órakor.

. Öngyilkosság. Kriszhaber Ignácz bajsai 
/I eves kereskedő folyó hó 17-én »yó»vit- 
hatatlan betegsége okozta kínos fájdalmak 
felein elkeseredeseben egy őrizet len pilla- 
na ban agyonlőtte magát. Temetése 19-én 

; délután volt igen nagy részvét mellett
Virtuskoílasok. Folyó hó 8-án 8-9 óra 

t ijhan Szarvatzki István topolyai lakos ta- 
j alko/ott haragossával, Hajtman István to, o- 
j ya, lakossal forgó pisztollyal megtámadta,

• zonban Szathmári Károly rendőrvezető ezt 
észrevette s mielőtt Szarvatzki a pisztolt 

I elütötte volna, Szathmári kezéből kikapta 
8 sikerült a bátor rendőrvezetőnek a 

I ^rong/ést, sőt talán a halált is elhárítani, 
bzarvadszki ellen az eljárás a kir. járás- 
bíróságnál folyamatban van. — R hó 14-én 
vásár nap, Pataki Zsigmond vendéglőjében 
tartott tanczmulatság alkalmával, ugyancsak 
bzarvadszki István, Deák Jakab, Matyó Fe- 

I rencz, es Tóth Ferencz topolyai lakosok egy­
más közt összeszólalkoztak, mielőtt azonban 

I bicskázásra került volna a dolog, a rendőr- 
I seg észrevette, s őket szétkergette, azonban 
I eí]n<jk daczdra később ismét a római katli,
I ’Sk^nál . összejöttek s egymást ütötték, 

ve tek ímelott azonban súlyosabb sérülést 
ejtettek volna egymáson, az őket figyelem- 

I mel kísérő rendőrség ismét szétkergette őket,
! 10 15'e.nu l)edig Varga Pál topolyai

akó, osszeszolalkozott Siska János topolyai 
lakossal s összeszólalkozás közben Varga 

I kirántotta bicskáját, hogy Siskát megszurja 
I s csak inasok közben lépése akadályozta meg 

a vérengzést. °



Meghaltak a héten:
Huber János 65 éves. Stérő Erzsébet 

9 éves. Özv. Klein Ferenczné *z. Kereskedő 
Katalin 79 éves. Csihi Katalin 10 hónapos. 
Szabó Viktória 23 hónapos. Özv. Schön 
Manóné szül. Schönfeld Karolin 54 éves.

Felelős szerkeszt«'1 :

Dr. Férnek Dezső ügy vér5.
1 < tpkiadói uh’, jiiuuoh:

Wübeim Miksa koi.yvnyoir.dat uiaidom-s.

Értesítés.
Van szerencsém a t. v: ndéglős urak 

tudomására hozni, úgy a vidékieknek, mint 
a helybelieknek, hogy Topolyán, saját 
házamban a sertéspiacz téren a ..Fekete 
Lóhoz" czimzett vendéglőmben

sör nagy ra-ktárt
nyitottam, hol nagyban és kicsinyben mindig 
friss töltésű Dréher-féle király és maláta 
sör kapható.

Szives pártfogást kér

Rácz Ferencz
vendéglős Bácstopolyán.

ZEla.d.ó la.lcliá.z.
Vojnits Balázsnak a kőfal-utczában levő 

lakóháza szép

eladó.
Értekezhetni bármikor a tulajdonosnál.

Syüitiolcsös- is szőlös-koriíel 

A topolyai kir. jbiróság vezetőjétől.

19U8. Ein. 52 1. sz.

drlejíési hirdetmény.
A topolyai kir járásbíróság alulírott 

vezetője a topolyai kir. járásbíróság hivata­
los helyiségeinek és fogházhelyiségeim k fű­
tésére az 1909. évben szükséglendő

B Köbméter eisraGii gyertyúnfa
esetleg elsőn-ndü bükkfa szállitásának bizlo- 
sirás.t czéljá'iól 1908. évi julius hó 22. 
napján délelőtt 10 órakor a kir. jbiróság 
vezetőjének hivatalos helyiségében megtar­
tandó nyilvános árlejtést hirdet a következő 
feltételek mellett.

L A szállítandó tűzifa egyszerre és 
pedig 190S. évi november hó 1. és 30. kö­
zötti idő alatti a kir. járásbíróság udvarába 
a vállalkozó költségére és veszélyére a ki­
kötött egységárért beszállítandó és kereszt- 
rakás nélkül, köbméterekbe összerakva át­
adandó.

2. Amennyiben a szállitó vagy vállalkozó 
szerződésszerű kötelezettségének rosszul vagy 
éppen nem felelne meg. a kir. járásbíróság 
vezetőjének jogában áll a szükségletet bár­
honnan és bármily áron a szállító vagy vál­
lalkozó veszélyére és költségére beszerezni.

3. Köteles lesz a szállító vagy vállal­
kozó a vállalat biztosítására 100, azaz i gy- 
száz korona óvadékot készpénzben a királyi 
járásbíróság vezetőjének igazságügyi letétbe 
helyezés végett átadni, mely óvadék csak az 
összes szükséglet kifogástalan szállítása után 
fog neki visszaadniuk

4. Az 1908. évi növi ml er hó 30-ig 
beszállított faért járó összeg 1909. évi május 
hó 1-én, az esetleg később szállítandó fáéit 
járó összeg pedig 1910. január hó 1-én fog 
a szállító vagy vállalkozó szabályszerűen 
kiállított és leibélyegzett nyugtájára kifizet­
tetni.

5. Az ügyből kifolyó összes bélyegki­
adások és illetékek vállalkozót terhelik.

6. A szállító vagy vállalkozó köteles 
lesz szükség esetén a szerződésszerű egység­

árért és feltételek mellett a szerződésben 
megállapított tüziíamennyiségen felül még 
annyit szállítani, amennyire a kir. jbiróság­
nak szüksége lesz.

7. Utóajánlat figyelembe vétetni nem fog.
8. Az ezen feltételek mellett megkö­

tendő szerződés szállító vagy vállalkozóra 
nézve azonnal, a kir. járásbíróságra nézve 
pedig csak felsőbb jóváhagyás után érvényes.

9. Jelen feltételek a topolyai, szabad­
kai, zeritai, bajai és bácsalmási kir. jbirósá- 
gokuál a hivatalos órák alatt bármikor meg­
tekinthetők.

Topolya, 1908. évi június 10-én.
Dr. Mészöly István,

kir. járásbii'ó.

120 láncz

haszonbérbe kiadó. Bővebb
jóminoségii szántóföld mm

értesítést ad
Kiímt Mihály

Topolya.

Eladó korkemencze.
Egy tiszamenti nagyközségben egy 

kisebb korkemencze

tégla- es cserépke:zitésre
az egész felszereléssel szabadkézből 

eladó. Bővebb felvilágosítást ad
R r i e cl i n annlgnácz

Szabadka, 1. kör, Kazinczy-u. 88.

űri lakd? kiadó. Kél 
utcai szoba,

éléskamra, konyha és elő­
szoba. Külön lakás és bejárat, 

Bővebb értesítést ad=
Gsercsovits IEPá.1

asztalos Topolyán. 
Ugyanott 3 jó gyaiupad is eladó.

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 
vágya, hegy mentői szebb legyen s hogy ezen 
czélját elérhesse, megragad minden alkalmat, 
a legképtelenebb dolgokkal kenegetve arczát. 
A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert 
nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenke­
zőleg sok esetben tönkreteszi arezbőrét ugv, 
hogy igen bosszú idő, gondos ápolás kell ah­
hoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit- 
Créme-jével elért (különösen Franczia- és Né­
metországban) sok embert arra birt, hogy ezt 
a világhírű, ártalmatlan és az arcz minden tisz- 
tátlanság (szeplő, májfolt, kiütések stb.) ellen 
páratlanul és csodálatosan ható szert utánoz­
zák. Természetes, hogy ez senkinek sem sike­
rül, mert a Margit-Créme készítésének titkát 
senki más nem ismeri csak a feltaláló és ké­
szítő s épen azért, mert a titkot soha senkire 
sem bízta, hanem minden egyes készítményt 
maga állít elő, a Margit-Créme mindig egyforma, 
annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása 

I is rögtöni és biztos. Óvakodjunk tehát arezun- 
kat mindenfélével kenegetni és használjunk 
oly szert, melyei angol, amerikai és franczia 
hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az an z szépítésére és 
a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépítő 
szer a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4—5 
napi használat után teljesen átalakítja az arcz 
bőrét, el tűn teli a szepló'ket, májfoltokat, kiütése­
ket. borátkát, miteszert, arcz- és kézvörösséget. 
Az arcz ideális szép. üde es ifjú lesz s amellett 
a Margit-Créme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára I korona Margit-szappan 
I 70 fillér és Margil-pouder (fehér, íózsa s crérne) 

szintien I K 20 fillér Ezen szerek mindegyike 
külön is használható Földes-féle Margit-Créme 
kapható a világ minden nagyobb gyógyszer­
tárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék 
egyenesen a készítőnek igv czimezve nni:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.
Főraktár Bács-Topolyán:

Jakab István gyógyszerésznél.

I GOLDBERGER A. Y.
HIRDETÉSI IRODA

BUDAPEST, IV., fjÖSER BAZÁRBA
(KAROLT-KÖRUT 22.)

HELYEZTETETT ÁT.
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éltal a letjjutűnyosibb 4rak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
szalmakaxalozók, járgány-csőplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozők, kaszáló- és aratógépek, 

•zénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

GJ>

Hirdetések 

ölesé árban 

felvételnek 

a

kiadó­

hivatalban.
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Nyomatott Wilheim Miksánál, Topolyán.


